

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Nők Lapja - 2022.11.23.

Szexuális recesszió Amerikában - Mi van a mai fiatalokkal?

Magyarországon az eddigi legnagyobb szexfelmérést az ELTE Pszichológia és Pedagógia Kara készítette, melynek az eredményeit 2017-ben publikálták, és amely egy állóképet rögzít, a folyamatokat nem érzékelteti. A kutatók arra a megállapításra jutottak, hogy a magyarok szexuális szokásai tökéletesen illeszkednek a világban zajló tendenciákhoz.

Nyomtatott megjelenés, 34-36. oldal

Wmn.hu - 2022.11.23.

„A demokrácia látszata tart vissza a radikális tettektől” – Interjú a tüntetések lélektanáról

Az elmúlt másfél évtizedben voltak olyan ügyek – civilek vegzálása, CEU, SZFE, rabszolga-, homofóbtörvény, régi Index, kata-módosítás –, amelyek miatt több tízezer ember vonult utcára, legalábbis Budapesten. A forgatókönyv szinte mindig ugyanaz volt: összegyűltünk, órákig sétáltunk, ácsorogtunk, hidat foglaltunk, meghallgattunk pár beszédet, magasba emeltük a telefonunkat, aztán hazamentünk pihenni, melegedni, vacsorázni. Felmerült, hogy ezek az események tulajdonképpen a fennálló hatalomnak kedveznek, mert lehetővé teszik a társadalmi feszültségek kulturált levezetését, de ezen kívül nem túl eredményesek. Kivételt képeznek ez alól a netadós tüntetések: mi volt a titkuk? És mi a helyzet napjainkban? Hoznak-e valami újat a tanárok, a diákok és a szülők által szervezett megmozdulások? Szekeres Hanna szociálpszichológus, az ELTE PPK adjunktusa szerint sokkal többet számítanak az országszerte zajló demonstrációk, élőláncok, mint gondolnánk. A munkabeszüntésekről nem is beszélve! Milanovich Domi interjúja.

<https://wmn.hu/ugy/58853-tuntetesek-lelektana-tiltakozas-sztrajk-tanarok>

Index - 2022.11.23.

A távgyógyításé a jövő az egészségügyben

„A mesterséges intelligencia szintén egyre nagyobb teret nyer, nemcsak elméletben, de gyakorlatban is vannak már jó példák” – mondta előadásában Csabai István, az ELTE TTK oktatója a Digital Health Summit egészségügyi konferencián.

<https://index.hu/belfold/2022/11/23/digitalis-egeszsegugyi-konferencia-eeszt-okosdiagnosztikai-eszkozok-betegadatok/>

Megjelent még: Nógrád Megyei Hírlap - Dunántúli Napló - Napló - Zalai Hírlap - Heves Megyei Hírlap - Vas Népe - Somogyi Hírlap - Új Néplap - Dunaiújvárosi Hírlap - Délmagyarország - Kelet-Magyarország - 24 óra - Békés Megyei Hírlap - Fejér Megyei Hírlap - Hajdú-Bihari Napló - Kisalföld - Észak-Magyarország - Petőfi Népe

Dívány.hu - 2022.11.23.

Ilyen aggasztó pszichés állapotban vannak a magyar egyetemisták

Karner Orsolya, az országos kutatás vezetője, az ELTE PPK Életvezetési Tanácsadó szakmai vezetője a Díválynak elmondta, büszke arra, hogy hamarosan, december 8-án a MagNet Közösségi Házban a felsőoktatás legprominensebb képviselői előtt, döntéshozói, egyetemvezetői és hallgatói oldalról is a legfelsőbb körök bevonásával adhatnak majd számot a kutatás további, a jövőre vonatkozóan döntő fontosságú eredményeiről.

<https://divany.hu/szuloseg/egyetemistak-allapota/>

Hirek.prim.hu - 2022.11.23.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemmel rendez közös meetupot a Neumann Társaság

Digitalizáció az oktatásban: az ELTE címmel rendez a legnagyobb magyarországi egyetem, az

ELTE munkatársainak közreműködésével zajló online meetupot a Neumann Társaság 2022. december 8-án.

http://hirek.prim.hu/cikk/2022/11/23/az_eotvos_lorand_tudomanyegyetemmel_rendezi_kozos_meetupot_a_neumann_tarsasag

Megjelent még: itcafe.hu - digitalhungary.hu

Felelosszulokiskolaja.hu - 2022.11.23.

A tanulás gyógyító ereje - KórházSuli Alapítvány a tartósan beteg gyerekek tanulásaért

Folytatódott az Óvodapedagógus és Tanítóklub az ELTE TÓK szakmai partnerségével, ahol a második előadáson, a KórházSuli vezetője, Tóthné Almássy Monika egy kevésbé ismert problémára hívta fel a hallgatók figyelmét. Egy olyan jelenségre, amelyre nincsenek felkészülve akkor, amikor gyerekközösségbe kerülnek. Gyakrabban előfordul ugyanis, mint gondolnánk, hogy egy gyermek váratlan életeseemény, például baleset vagy betegség miatt hosszabb időre kimarad az iskolából.

<https://felelosszulokiskolaja.hu/oktatas/a-tanulas-gyogyito-ereje-korhazsuli-alapitvany-a-tartosan-beteg-gyerekek-tanulasaert>

Józsefváros - 2022.11.23.

Kerületi program az iskolai óvodai bántalmazás ellen

A tapasztalat szerint Józsefvárosban rengeteg az olyan társadalmi probléma, ami erőszakot vagy erősebb konfliktust vált ki. Nem elhanyagolható a covid-világjárvány és a szomszédban zajló orosz–ukrán háború hatása sem, amik az emberek biztonságérzetét alapjaiban megrengette, és rengeteg mikroagressziót produkál – mondja Takács Flóra, az alapítvány kurátora, az ELTE Társadalomtudományi Karának oktató-kutató munkatársa. (8. oldal)

<https://jozsefvarosujsg.hu/keruleti-program-az-iskolai-ovodai-bantalmazas-ellen/>

Terézváros - 2022.11.23.

Merítés „más” életéből

Az 5-5 szemlenagydíj mellett (külön jutalmazták a speciális és a független kategóriát) kilenc külön elismerést is kiosztottak – a támogatóknak hála több mint kétmillió forintos összdíjazással. A Gyógypedagógia Fejlesztéséért Alapítvány és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának közös Méltóság díját, amely a legméltóbb fogyatékoság ábrázolásért jár, az iráni Nargesi című film kapta, az Egymástól tanulunk különdíjat pedig az amerikai My brother is deaf érdemelte ki.

Nyomatott megjelenés - [PDF](#) (12-13. oldal)

Moderniskola.hu - 2022.11.23.

“Térkép a jövőről” – 2023-as ICA térképraiz-verseny

A Nemzetközi Térképészeti Társulás (ICA) Magyar Nemzeti Bizottsága, a Magyar Földrajzi Társaság és az ELTE Térképtudományi és Geoinformatikai Intézet 2023-AS ICA TÉRKÉPRAJZ-PÁLYÁZATOT hirdet.

<https://moderniskola.hu/2022/11/terkep-a-jovorol-2023-as-ica-terkepraiz-verseny/>

KlubRádió - 2022.11.23.

Tausz Katalin a szociális törvény módosításáról

Én döbbenettel figyelem, hogy amikor az első szociális munkásképzés létrejött nálunk az ELTE-n, akkor a szenátusban olyan érvek hangoztak el, hogy de hát ezt egy jólelkű nagymama is el tudja ezt a munkát végezni. És most megint itt tartunk. Pedig ez egy szakma. A jólelkű nagymama nem fogja tudni munkaképessé tenni azt a lerobbant, pszichés állapotú, vagy már mindenből kiábrándult embert.

<https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2022-november-23-szerda-0900-tausz-katalin-29190>

Vaol.hu - 2022.11.23.

A vasvári Békeházban mutatták be Szinetár Csaba új könyvét

A Vasi-Hegyhát Natúrpark növény-és állatvilága címmel jelent meg dr. Szinetár Csaba zoológus, az ELTE SEK főiskolai tanárának legújabb kötete. A könyvet a vasvári Békeházban mutatták be először, a szerzőt kötetéről Zentai Zoltán, az ELTE SEK Földrajz Tanszékének vezetője is kérdezte.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/11/a-vasvari-bekehazban-mutattak-be-szinetar-csaba-uj-konyvet>

Vaol.hu - 2022.11.24.

Országos gyártási fórumot tartanak

Az ELTE Informatikai Kar Savaria Műszaki Intézet és a Gépipari Tudományos Egyesület közös szervezésében rendezik meg a 25. országos gyártáskonferenciát a szombathelyi campuson december 1-jén 8.30-tól 16 óráig a B épület második emeletén.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/11/orszagos-gyartasi-forumot-tartanak>

Zaol.hu – 2022.11.24.

Digitális gondolkodás a nagykanizsai iskolában is

A Bolyai-iskolában ezúttal a tanárok sajátíthattak el új ismereteket, ugyanis Lénárd András egyetemi docens, az ELTE Digitális Pedagógiai Tanszékének oktatója tartott továbbképzést digitális kultúra és robotika témakörben. A továbbképzés célja, hogy a Nagykanizsai Központi Óvoda digitális programjára csatlakozva az óvodából kikerülő első osztályos és a többi alsó tagozatos gyermek algoritmikus gondolkodásának fejlesztésében aktívan szerepet vállaljanak a pedagógusok.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2022/11/digitalis-gondolkozas-a-nagykanizsai-iskolaban-is>

EduLine - 2022.11.24.

Itt a friss HVG-rangsor: ez az ország tíz legjobb egyeteme

Idén is az Eötvös Loránd Tudományegyetem vezeti a HVG felsőoktatási rangsorát, amely a hallgatói teljesítmény alapján összeállított részsorban is az első helyet szerezte meg. A második helyen a Szegedi Tudományegyetem áll, a harmadik pedig a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem.

https://eduline.hu/felsooktatas/20221124/HVG_felsooktatasi_rangsor_2023

Megjelent még: [brportal.hu](#) – [Origo](#) – [SzegeDer.hu](#) - [Napi.hu](#) - [InfoRádió](#) - [Sonline.hu](#) - [Dailynewshungary.com](#) – [Hírlíkek.hu](#)

EduLine - 2022.11.24.

Van olyan egyetem, ahová az elsőévesek átlagosan 459 ponttal és legalább egy nyelvvizsgával érkeznek

Az összesített hallgatói kiválósági rangsor élén álló Eötvös Loránd Tudományegyetemen is bőven meghaladja a 400-at a felvettek átlagpontoszáma. Egészen pontosan 424 pontot gyűjtöttek, tizből kilenc hallgató eleve nyelvvizsgával érkezett az egyetemre, ráadásul több mint 300 olyan diák választotta az intézményt, aki már középiskolásként versenyeredményeket szerzett.

https://eduline.hu/erttségi_felveteli/20221124_hova_jelentkeznek_a_legjobb_eredmenyu_diaok

Válasz Online - 2022.11.24.

Milyen tél jön és hogyan hat majd a háborúra? Éghajlatkutató és geográfus válaszol

Február vége, vagyis a háború kitörése óta nem jönnek meteorológiai adatok Ukrajna területéről, ami egész Európában bizonytalanabbá teszi az előrejelzéseket – mondja podcastunkban Szabó Péter éghajlatkutató. Mivel Téli Tábornok idén a gázfogyasztás és a hadmozdulatok miatt is stratégiai szerepben van, összeültettünk egy időjárással és egy földrajzzal foglalkozó szakembert. Kiderül: az évszakos modelleredmények alapján Magyarország térségében az átlagosnál kissé melegebb, Ukrajna és Kelet-Európa felett hidegebb idő valószínű. Bottlik Zsolt geográfus, az ELTE Társadalom és Gazdaságföldrajzi Tanszékének docense szerint míg a napóleoni vagy a sztálini korban az orosz tél hadjáratokat volt képes eldönteni, ez ma már egyáltalán nem így van. <https://www.valaszonline.hu/2022/11/24/szabo-peter-meteorologia-bottlik-zsolt-foldrajz-orosz-ukran-podcast/>

EduLine - 2022.11.24.

Az ELTE Trefort-gimnáziumának 25 tanára is csatlakozik az egyhetes munkabeszüntetéshez

Ahhoz a kezdeményezéshez csatlakozik az iskola, amelyet a Karinthy Frigyes Gimnázium és a Brassó Utcai Általános iskola indított.

https://eduline.hu/kozoktatas/20221124_ELTE_Trefort_Gimnazium

Moderniskola.hu - 2022.11.24.

“Az élményalapú tanulás nagy előnye, hogy áthangszereli a tanár-diák és diákok egymás közötti kapcsolatát”

Mai cikkünkben vendégünk dr. Vincze Beatrix egyetemi docens (Eötvös Loránd Tudományegyetem Pedagógiai és Pszichológiai Kar, Neveléstudományi Intézet), akivel a projektalapú oktatás módszeréről, kihívásairól, értékelő eszközeiről és a tanár-diák viszonyra gyakorolt hatásairól beszélgettünk.

<https://moderniskola.hu/2022/11/az-elmanyalapu-tanulas-nagy-elonye-hogy-athangszereli-a-tanar-diak-es-diakok-egymas-kozotti-kapcsolat-interju/>

Vaol.hu - 2022.11.24.

Önállóan beveszik a gépek a kanyart - Sportolnak a gyerekek által programozott robotok

A robotszumó a legnépszerűbb versenyszám, ezt követi a nyomkövető gyorsasági, majd a gyorsulási, ez utóbbi a legnehezebb. Dr. Nemes József egyesületi elnök - aki egyébként technikatanár az ELTE Savaria Műszaki Intézetében - úgy látja, hogy a gyerekek nagyon jól megoldják ezeket a feladatokat.

<https://www.vaol.hu/helyi-eletstilus/2022/11/onalloan-beveszik-a-gepek-a-kanyart-sportolnak-a-gyerekek-altal-programozott-robotok-fotok-video>

Marie Claire - 2022.11.24.

A hercegnő-szindróma: lehet, hogy a rajzfilmek miatt vagy szingli?

Ha kiszemeltünk az első randin nem fehér lovon érkezik, 100 szál vörös rózsával, csillogó páncélban, semmi pánik – attól még remek este elé nézhetünk, ha nem folyton azon kattogunk, hogy ha éjfél után az óra, biztos véget ér-e a varázs – írja cikkében Bálint Vivien Dorottya, az ELTE BTK kommunikáció- és média szakos hallgatója.

<https://marieclaire.hu/riporter/2022/11/24/hercegno-szindroma/>

Szombathelyi Televízió - 2022.11.24.

Teltházas érdeklődés kísérte az ELTE Pedagógiai és Pszichológia Kar sportszakmai napját

A rendezvény ezúttal a valamennyi sportágot érintő mentális felkészültséget állította a középpontba. A kerekasztal-beszélgetések mellett váltóversenyt és házi kosárlabda bajnokságot is szerveztek.

<https://www.sztv.hu/hirek/telthazas-erdeklodes-kiserte-az-elte-pedagogiai-es-pszichologia-kar-sportszakmai-napjat>

Nők Lapja - 2022.11.25.

Hogy a szülés a miénk legyen!

Megerősödik az önbizalmuk, kompetensebbé válnak a saját testi-lelki működésüket illetően, és akár otthon, akár a perinatális központban, akár kórházban hozzák világra a gyermeküket, meg tudják élni a folyamatot. Hol tanulták ezt? Az ELTE nemzetközi színvonalú perinatális szaktanácsadói képzésén – feleli Nóra.

<https://www.noklapja.hu/hetilap/2022/11/25/hogy-a-szules-a-mienk-legyen/>

Index - 2022.11.25.

Vélemény: A ló túlsó oldalán – az Európai Parlament és a női kvóták

Bár a férfiak és nők egyenjogúsága egy nemes és legitim cél, de nem olyasmi, amit mérnöki munkával a társadalomra lehetne erőltetni. Egy mélyen gyökerező társadalmi kihívás lassú és pontos mérlegelést igényel – a nemi egyenlőséget sohasem érzük el hatalmi tollvonásokkal – írja Katona Illés, az ELTE joghallgatója.

<https://index.hu/velemeney/2022/11/25/noi-kvota-egyenloseg-europai-unio-kenyszer-ferfi/>

Telex - 2022.11.25.

„A tanári szakma lett a fiatalok B-terve”

Salát Magdolna, az ELTE PPK óraadója szerint a tanárok, tanárjelöltek hangjára kevés fókusz jut, így ő ezeket akarja felhangosítani. Előadása elején kitért arra, hogy a jó tanár fogalma mindenhol mást jelent. Azt látja, hogy kevés adatuk van a tanárképzés hatékonyságának vizsgálatára, szerinte a képzés kulcsa a tanárképző szakemberekben van.

<https://telex.hu/belfold/2022/11/25/oktatasi-konferencia-ceu-lannert-judit-oktataskutatok-tanarok-kieges>

Megjelent még: Qubit.hu – Népszava - Spirit FM

Vasarnap.hu - 2022.11.25.

A kitelepítés borzalmaihoz máig nincs szótárunk

Az államilag jóváhagyott sanyargatások elbeszélhetetlen történeteire máig nincs szótár – mondta A. Gergely András szociológus, az MTA doktora csütörtökön, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Néprajzi Intézetében, a Család és kitelepítés a II. világháború utáni Közép-Kelet-Európában című könyv bemutatóján. A kötet tanulmányírói arra vállalkoztak, hogy a második világháború után a válságba, nem egyszer vészhelyzetbe került családok krízisekkel teli életét mutassa be.

<https://vasarnap.hu/2022/11/25/kitelepites-elte-a-gergely-andras-deaky-zita-bali-janos-vamos-gabriella/>

Híradó.hu - 2022.11.25.

Nyolc egyetemmel kötött együttműködési megállapodást a Magyar Úszó Szövetség

A pénteki sajtótájékoztatón a MÚSZ nyolc egyetemmel kötött megállapodást, az ünnepélyes aláíráson a Szegedi Tudományegyetem, az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Debreceni Egyetem, a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem, a Pécsi Tudományegyetem, a Nyíregyházi Egyetem, az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem és a győri Széchenyi István Egyetem képviselői látták el kézjegyükkel a szerződést.

<https://hirado.hu/sport/cikk/2022/11/25/nyolc-egyetemmel-kotott-egyuttmukodesi-megallapodast-a-magyar-uszo-szovetseg>

Megjelent még: MTI – Blikk – Szeged Ma – Dehir.hu – Gondola.hu – Szabolcsbír.hu – Dehir.hu – Promenad24.hu – Nemzeti Sport – Jochapress.hu – Civisbír.hu – Heol.hu - Bama.hu

Mandiner.hu - 2022.11.26.

Anyák agya – tényleg különböznek agyban a férfiak és a nők

„A biológiai nem jelentősen befolyásolja az agy és a viselkedés számos területét, beleértve az érzelmeket, a memóriát, a látást, a hallást, az arcok felismerésének agyi feldolgozását, a fájdalomérzékelést, a navigációt vagy éppen a stresszhormonok hatását az agyra” – szögezi le Vitéz-Cservenák Melinda, az ELTE TTK Biológiai Intézet Molekuláris és Rendszer Neurobiológiai Kutatócsoport tudományos munkatársa a Természet Világa folyóiratban közölt kutatásismertetésében.

https://mandiner.hu/cikk/20221116_anyak_agya

Qubit - 2022.11.27.

Miért olyan nehéz egy oktatási reform, és hogyan lehetne könnyebb?

Oktatási reformról beszélve pedig a folyamat is legalább olyan fontos, mint cél. Ez a folyamat természetesen idő-, pénz- és energiaigényes. Épp úgy, ahogy a demokrácia is. De a társadalmi fejlődés irányába nem vezet más út – írja cikkében Benza Málna, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar Szociálpszichológia tanszékének Phd-hallgatója.

<https://qubit.hu/2022/11/27/miert-olyan-nehez-egy-oktatasi-reform-es-hogyan-lehetne-konnyebb>

Kapcsolódó: [Benza Málna, az ELTE doktorandusza nyerte a CEU és a Qubit második közös esszépályázatát](#)

Szabad Magyar Szó – 2022.11.27.

A propaganda annál hatásosabb, minél többen követik

Életveszéllyel kapcsolatos helyzetek, vagy amikor felmerül bennünk a halál kérdése, ez megpendít bennünk valamit, csak úgy, mint egy háború, vagy éppen a világjárvány. Ebben az esetben a szorongás hajlamosítja az embert arra, hogy akár atipikus válaszokat is elfogadjon, különösen olyanokat, amelyek rezonálnak a válsághelyzetre, szorongásra. Az ilyen felfokozott lelkiállapotban, válsághelyzetben jellemzően jól terjednek az álhírek is. Ilyenkor megjelenik két erős reakció, a bizalom a hatalomban, hiszen a hatalom képviselői védhetnek meg minket, valamint a bizalmatlanság, mert lehet, hogy hazudnak - mondja Dr. Krekó Péter, dezinformáció szakértő, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar docense.

<https://szmsz.press/2022/11/27/a-propaganda-annal-hatasosabb-minel-tobben-kovetik/>

Világgazdaság - 2022.11.27.

Meredeken emelkedik az antidepresszáns szedők száma, mi állhat a háttérben?

Az elmúlt két évtizedben az antidepresszáns gyógyszerek globális fogyasztása drámaian megnövekedett, és az európaiak a legnagyobb fogyasztók. Az OECD adatai szerint 2000-ről 2020-ra közel két és félszeresére nőtt az antidepresszánsok használata 18 európai országban. Az adatok a szorongás és a depresszió drámai növekedését is mutatják a Covid-9-világjárvány idején. A kezeletlen depresszió legrosszabb kimenetele az öngyilkosság. Az ilyen betegek 15-19 százaléka önkéntes véget vet az életének, az öngyilkosságot elkövetők 65-80 százaléka szenved depresszióban – mondta Balázs Judit, a Magyar Pszichiátriai Társaság elnöke, az ELTE Pszichológiai Intézet tanszékvezető egyetemi tanára a Növekedés.hu-nak. Ennél sokkal magasabb az öngyilkossági kísérletek száma.

<https://www.vg.hu/kozelet/2022/11/meredeken-emelkedik-az-antidepresszanst-szedok-szama-mi-allhat-a-hatterben>

Vaol.hu – 2022.11.28.

A szombathelyi ELTE SEK Szökös Néptáncgyűttes nyerte a Lajtha László Koreográfiai Versenyt

A koreográfiai versenyre idén is szép számmal jelentkeztek táncosok a Nyugat-Dunántúlról,

tizenhat együttes tizenkilenc koreográfiájában lellette örömét közönség. A versenyt a szombathelyi ELTE SEK Szökös Néptáncegyüttes nyerte Áll a virgina a tápai Budlignyárban című koreográfiájával.

<https://www.vaol.hu/helyi-kultura/2022/11/a-tanc-unnepe-a-szombathelyi-elte-sek-szokos-neptancegyuttes-nyerte-a-lajtha-laszlo-koreografiai-versenyt-fotok>

EduLine - 2022.11.28.

Itt a nyolcosztályos gimnáziumok friss rangsora, ezek a középiskolák állnak az élen

A nyolcosztályos képzést is kínáló gimnáziumok közül az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium érte el a legjobb eredményt a HVG 2023-as rangsorában.

https://eduline.hu/kozoktatas/20221128_HVG_kozepiskolai_rangsor_legjobb_nyolcosztalyos_gimnaziumok

Wmn.hu - 2022.11.28.

„Az áldozatok véréből dühöt és reményt emelünk ki” – Irániak a forradalomról

Minden iráni szenved, de ez a szenvedés nem egyenlően oszlik meg közöttünk – mutat rá Hadi Nariman, aki 13 éve él Magyarországon, szociálpszichológus és az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának oktatója. – A beludzi emberek jobban szenvednek, a kurdok, az arabok, a munkások, a nők jobban szenvednek. A szexuális kisebbségeknek még a pusztaság létezését is tagadja az iszlám rezsím. Magas a korrupció, a környezetszennyezés, a munkanélküliség.

<https://wmn.hu/ugy/58902-budapesti-iraniak-forradalom-noi-jogok>

Minimatine.hu - 2022.11.28.

Hol készül a művészet? - Művészettörténeti böngésző

A könyv művészettörténeti bevezetőként kiváló lehetőséget nyújt pedagógiai felhasználásra is. Mi teszteltük különböző korú gyerekeken és mindenki megtalálta a könyv számára szórakoztató „felhasználását”. A kötet koncepciójáról és a részletek történeti hitelességéről az ELTE BTK Művészettörténeti Intézetének docense, Révész Emese művészettörténész gondoskodott.

<https://minimatine.hu/hol-keszul-a-muveszet-muveszettorteneti-bongeszoo-csimota/>

Telex - 2022.11.28.

Közel 40 év szünet után tört ki a Föld leghatalmasabb vulkánja

Veszélyt elsősorban az jelent, hogy a vulkán meredek oldalán a lávafolyások gyorsan haladnak, és akár néhány óra alatt elérhetik a sziget partvidékét, ahol sűrűbbek a települések – írja Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet, Kőzettan-Geokémiai tanszék egyetemi tanára.

<https://telex.hu/tudomany/2022/11/28/kozel-40-ev-szunet-utan-tort-ki-a-fold-leghatalmasabb-vulkanja>

Megjelent még: 24.hu - InfoRádió

Magyar Nemzet - 2022.11.28.

Segíteni kell a szenvedélybeteg szülők gyerekein

A magyarok csaknem húsz százaléka küzd alkoholproblémákkal és megközelítőleg 400 ezer gyermek kénytelen szenvedélybeteg szülők mellett felnőni. A Gyermek mentálisan sérülékeny családokban című könyv ismertetésében a szerző, F. Lassú Zsuzsa pszichológus, az ELTE egyetemi docense és Kormos Piroska, az Apa, anya, pia program munkatársa, szociálpedagógus működött közre. <https://magyarnemzet.hu/belfold/2022/11/segiteni-kell-a-szenvedelybeteg-szulok-gyerekein>

NatGeo/24.hu - 2022.11.28.

Kinek van/volt igaza egy 170 éves vitában?

Ezt a kérdést teszi fel Gólyavári esték soron következő, Kossuth és Széchenyi vitájáról szóló, előadásában Csorba László az ELTE Művelődéstörténeti Tanszék professor emeritusa.

<https://ng.24.hu/programok/2022/11/28/kinek-van-volt-igaza-egy-170-eves-vitaban/>

Vaol.hu - 2022.11.28.

Mindenki továbbjutott - Intézményi tudományos diákköri konferencia az egyetemen

Dr. Lenner Tibor, az ELTE BDPK igazgatója köszöntőjében elmondta: a konferencia célja, hogy a tudományos műhelymunkát és ezzel minőségi többlettudást, alkotási alkalmat adjon az arra vállalkozó egyetemistáknak.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/11/mindenki-tovabbjutott-intezmenyi-tudomanyos-diakkori-konferencia-az-egyetemen-fotok>

Kép-más.hu – 2022.11.28.

„Háton hozták a súlyosan sérült gyerekeiket, akik nem jártak iskolába”

Ez a történet egy Edwin Wagah nevű kenyai fiúval indul, aki az ELTE hallgatójaként került Magyarországra. Edwin egyetemi éve alatt makacsul és eltökélten próbált segítséget találni a fogyatékossgal élő kenyai gyerekek számára, éveken át mindenhova elment, ahol meghallgatták, és egyre csiszolagta a tervét. Végül sikerült kapcsolatba lépnie az ELTE Gyógypedagógiai Karával és az Adventista Fejlesztési és Segély Alapítvánnyal. Edwin egy platformra hozta az összes szereplőt, és a közösen beadott pályázatuk öt kenyai általános iskola fejlesztésére a Hungary Helps-nél el is nyerte a támogatást. Dr. Perlusz Andrea gyógypedagógussal, speciális pedagógia szakos tanárral és szakpedagógussal, a kilencfős kenyai magyar team egyik tagjával beszélgetek.

<https://kepmas.hu/hu/kenya-oktatas-magyar-program-hungary-helps-dr-perlusz-andrea-elte-gyogypedagogiai-kar-adventista-fejlesztési-segely-alapitvany>

Megjelent még: Csaladinet.hu

Zaol.hu - 2022.11.29.

Különleges felfedezést publikált a keszthelyi sejtbiológus és kutatócsoportja

Az orvostudomány számára is fontos felfedezést tettek magyar kutatók, akik legújabb eredményeiket a neves Traffic című külföldi sejtbiológiai folyóiratban tették közzé november elején. A keszthelyi születésű sejtbiológus, Dr. Csizmadia Tamás, az ELTE adjunktusa a nemrég publikált cikk vezető szerzője.

<https://www.zaol.hu/helyi-eletstilus/2022/11/kulonleges-felfedezest-publikalt-a-keszthelyi-sejtbiologus-es-kutato-csoportja>

Megjelent még: hirbalaton.hu

Szeged.hu – 2022.11.29.

A történetírás elméleti kérdéseivel a Harvardon sem foglalkoznak, pedig az nem provinciális hely

Az ország egyik sztártörténésze Gyáni Gábor, az ELTE TáTK professor emeritusa Szegeden arról beszélt, miért erősödött meg idehaza a társadalomtörténet kutatása, milyen dilemmái vannak a történelemírásnak, és miért nem fogékonyak a magyar történészek az elméleti kérdések iránt.

<https://szeged.hu/cikk/gyani-gabor-szegeden-a-tortenetiras-elmeleti-kerdeseivel-a-harvardon-sem-foglalkoznak-pedig-az-nem-provincialis-hely>

Magyar Naranacs - 2022.11.29.

A strasbourgi bíróság szerint jogsértő a magyar nemzetiségi választási rendszer

A választási rendszerrel kapcsolatban megkérdeztük Kállai Pétert, az ELTE

Társadalomtudományi Karának adjunktusát, aki azt mondta, „az új rendszer hibája, hogy bár nagyon kedvezményesnek tűnik – elég a pártlistás rendszerben mandátumot érő szavazatok számának negyedét elérni –, az alacsony létszámú nemzetiségek, ha mindenkit sikerülne is mozgósítaniuk, akkor se lennének elegendően ahhoz, hogy esélyük legyen képviselőt küldeni.

<https://magyarnarancs.hu/belpol/a-strasbourggi-birosag-szerint-jogserto-a-magyar-nemzetisegi-valasztasi-rendszer-254336>

Híradó.hu - 2022.11.29.

Együttműködési megállapodást kötött a dél-koreai Csungang Egyetem több magyar felsőoktatási intézménnyel

Az 1916-ban alapított egyetemnek mintegy 32 ezer hallgatója van, és a kutatás-fejlesztési bevételei ebben évben meghaladták a 70 milliárd forintot. A dokumentumokat György László, Pak Szang Kju, a CAU elnöke, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem, a Miskolci Egyetem, az Óbudai Egyetem, a Semmelweis Egyetem, a Szegedi Tudományegyetem és Széchenyi István Egyetem képviselői írták alá.

<https://hirado.hu/belfold/cikk/2022/11/29/egyuttmukodesi-megallapodast-kotott-a-del-koreai-csungang-egyetem-tobb-magyar-felsooktatasi-intezmennyel>

Megjelent még: MTI - webradio.hu – Vasarnap.hu - .info lapcslaád (5 megjelenés) – Délmagyar.hu

24.hu – 2022.11.29.

Százmilliárdot költünk perekre, holott meg is egyezhetnénk

Hazánkban ugyan folyamatosan emelkedik a közvetítői eljárások száma, ugyanakkor lényegesen elmarad az európai átlagtól. Ebben nagy szerepe van annak, hogy például sok vállalkozó nincs tisztában azzal, az üzleti életben felmerülő konfliktusokat nemcsak peres eljárással lehet megoldani. „Pedig egy bírósági határozat sosem oldja fel a problémát, csupán lezárja azt” – tette hozzá Menyhárd Attila, az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar egyetemi tanára.

<https://24.hu/fn/gazdasag/2022/11/29/pereskedes-jogvita-megegyezes-koltseg-birosag-bekeltetes/>

Megjelent még: Jogi Fórum – Profitline.hu – Origo – Pénzcentrum.hu

Híradó.hu – 2022.11.29.

Digitális szövegelemzéssel vizsgálják a holokauszt történeteit az ELTE kutatói

Mesterséges intelligencián alapuló módszerekkel dolgozzák fel a holokauszt magyar túlélőinek tanúvallomásait az ELTE kutatói – közölte az egyetem kedden. A magyar túlélők vallomásait a Deportáltakat Gondozó Országos Bizottság (DEGOB) rögzítette 1945 és 1946 között. Az ELTE Társadalomtudományi Karán (TÁTK) működő Research Center for Computational Social Science „Digital Lens” kutatócsoport most ezeket a jegyzőkönyveket elemzi új, innovatív módszerekkel.

<https://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2022/11/29/digitalis-szovegelemzessel-vizsgaljak-a-holokauszt-torteneteit-az-elte-kutatoj>

Megjelent még: MTI - Kultúra.hu – Webradio.hu - computerworld.hu - kreatív.hu

Petőfi Népe - 2022.11.30.

A természetvédelemmel foglalkoztak a tanulók

Dr. Kapa Mátyás, az ELTE oktatója, a Historycum Kiadó tulajdonosa, a Magyar Történelmi Regényírók Egyesületének elnöke 2021-ben Holnapelőtt címmel írt egy ifjúsági regényt, egy kalandos sci-fit, ahol a történet középpontjában a klímaváltozás problémája áll.

Nyomtatott megjelenés, 12. oldal

Eduline - 2022.11.30.

Itt a hatosztályos gimnáziumok friss rangsora, ebben a kategóriában is vezet a Radnóti

Az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gyakorló Gimnázium érte el a legjobb

eredményt a hat évfolyamos képzést is kínáló középiskolák közül a HVG 2023-as rangsorában.
https://eduline.hu/kozoktatas/20221129_a_legjobb_hat_evfolyamos_gimnaziumok